

СОГЛАСЕН С ВОЗНЕСЕНСКИМ — ЭТОТ ГОРОД ЗАВОРАЖИВАЕТ...

— Я уже много лет приезжаю в Сургут. Очень люблю этот город. У него потрясающая аура. В нашей стране есть и другие места, которые живут на нефтедоллары. Но нигде, наверное, деньги не тратят с таким умом, талантом и достоинством.

В Сургуте не просто очень богатая культурная жизнь. Она кипит. Все время проводятся какие-то фестивали, концерты, акции, праздники ремесел... Как правило, всероссийские, в которых участвуют лучшие из лучших. Здесь есть свое отделение международной благотворительной программы «Новые имена». И я с радостью привожу в Сургут юные таланты.

Недавно мы с вице-мэром по культуре Яковом Семеновичем Черняком решили провести в Сургуте цикл вечеров «Живой русский язык». Я рассказал об этой идее Белле Ахмадулиной, Андрею Вознесенскому, Фазилу Искандеру, Алле Демидовой... Готовы ли они на «сольные партии» в Сургуте? Все согласилось, и несколько таких вечеров уже состоялось.

Сначала я боялся: а вдруг людям будет неинтересно? Ведь целый вечер слушать, к примеру, стихи Ахмадулиной — нужна подготовленная пуб-



лика. Но мои опасения были напрасны. У жителей Сургута — неподдельная жажда узнавать новое.

И потом, сургутяне умеют дружить, причем очень точно выбирают друзей. Это, как правило, люди не случайные. Если бы был создан «московский клуб друзей Сургута», это был бы блестящий клуб — потому что в списке его членов были бы первостатейные имена российской культуры. И все они «заражены» Сургутом. Борис Мессерер, например, у меня недавно спрашивал: когда снова поедет? Андрей Вознесенский сказал, что Сургут завораживает, и написал стихи о Барсовой горе.

Светослав Бэлза — 30 авг. — с. 14